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Verfahrensgrundsätze für die Umsetzung von Vermögensgegenständen innerhalb des FVB

Sehr geehrte …..,

im Rahmen der gegenwärtig in den Instituten des Forschungsverbundes Berlin e.V. laufenden Inventuren des Anlagevermögens wurde deutlich, dass nicht in allen Fällen die Umsetzung von Gegenständen des Anlagevermögens ausreichend dokumentiert ist.

Es wird daher nochmals darauf hingewiesen, dass die Erfassung/Dokumentation von Umsetzungen von beweglichen Vermögensgegenständen in den Instituten für die effektive Durchführung der physischen Bestandsaufnahmen (Inventur) des Anlagevermögens unverzichtbar ist. Die zeitnahe Erfassung der Umsetzungen von Vermögensgegenständen ist zudem von großer Bedeutung, da auf der Grundlage der Zuordnung dieser Gegenstände zu einer Kostenstelle und/oder einem Innenauftrag sowohl die Verteilung der kalkulatorischen Abschreibungen in der Kosten- und Leistungsrechnung erfolgt, als auch diese Daten in die Ist-Daten des Programmbudgets des jeweiligen Instituts einfließen.

Voraussetzung für die Umsetzung ist, dass der jeweilige Vermögensgegenstand in der angebenden Stelle auf absehbarer Zeit nicht mehr benötigt wird.

Die Umsetzung von Vermögensgegenständen zwischen zwei Stellen wird auf dem in der Anlage beigefügten „Anlagen-Umsetzungsprotokoll bzw. Kostenstellenänderung“ dokumentiert.

Dabei ist auf die Vollständigkeit der Angaben zu achten.

Durch die Institutsverwaltung erfolgen dann die entsprechenden Änderungen des Vermögensverzeichnisses, d.h. die Änderungen u.a. im Stammsatz des Wirtschaftsgutes in SAP.

Wir bitten Sie, Ihre Mitarbeiter im Institut entsprechend zu informieren.

Für Rückfragen stehen Ihnen Frau Damrau und Herr Schröder zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen 


Anlage
Rössler
Bereichsleiter 
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